

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y FUNDICIÓN: SAN MATEO, 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

Año LIII - Número 28.117 Miércoles 11 de Mayo de 1932 DOS EDICIONES DIARIAS Edición de la tarde

SUECIA Y EL CASO KREUGER

LA OPINION PUBLICA EXIGE SANCIONES Y UN CONTROL SEVERO PARA EL PORVENIR

Después de la tempestad, el anuncio de la calma. Poco a poco van espaciándose y vuelve a su cauce normal el curso de la vida económica, después del encaramiento de pesones e intereses provocados por el fin trágico de Ivar Kreuger y agraviado en sus efectos por el descubrimiento de un lamentable estado de cosas que nadie estaba en situación de poder ni sospechar siquiera. La seriedad con que el pueblo sueco ha afrontado una situación tan seria por su naturaleza como desmoronzadora por sus orígenes y amenazadora por sus consecuencias, ha sido sencillamente admirable. A reforzar este estado de espíritu del país han contribuido también — justo y preciso es reconocerlo — las autoridades suecas, adoptando desde el primer momento una actitud inspirada tanto en la prudencia como en la energía y, sobre todo, en la franqueza. Ni se ha ocultado nada, ni se ha tratado de ocultar nada, así fueran incidentes como la falsificación de los Bonos del Tesoro Italianos. Tampoco se ha vacilado en aplicar las sanciones necesarias, como lo prueba la detención, proceso y encarcelamiento de varios de los más famosos colaboradores de Ivar Kreuger. Con ello, claro está, el Gobierno no ha hecho más que adelantarse a las legítimas exigencias de la opinión pública, que, al sentirse defraudada, no hubiera tolerado serlo también en cuanto a la efectividad de las responsabilidades y a las medidas de precaución que deban tomarse para el porvenir.

CIRCO GALLISTICO

Con una entrada completa, a pesar del festival taurino, fueron matriculados veinte gallos; de la Laguna, 8; Pellejera, 3; Sola, 2; Liga, 1; la Terrible, 4, con 1 de Isidro, 1 de Salinas y 1 del Barrio, de los que fueron casados seis parejas, y dieron el siguiente resultado:

1.ª La Laguna presenta por sexta vez a su pollo colorado el «Clavel», de 3-5-17, gallo sentenciado a no pasar de la sexta serie, y la Terrible (ant. de la Primavera) arroja un gallo de igual pluma, de 3-6-16, procedente del Puerto, que, según versiones, es «el de los veracos» alusivos a la muerte del «Clavel»; pero suetos los rivales, desarrollan ambas una gran pelea por derecho, que emociona a los más legos en esta afición, saliendo el «Clavel» del primer tercio con un ojo reparado, y el público se inclina por el del Puerto; el de la Laguna vuelve y le introduce con sus pies todo el arma de su buca flor, y pierde a los ocho minutos el de los veracos, dejando las cuartillas para otra ocasión.

2.ª La Laguna aparece con pollo colorado, de 3 y media 18, el «Mastabrogre», armado, y la Liga con otro de idénticas condiciones, «cuello blanco», «El del Vecino»; ambos en libertad, y en regular pelea: gana el de la Laguna a los diez minutos por pies y boca.

3.ª Vuelve a repetir la Laguna con gallo retiado, de 3-11-17, «el Mastabrogre», y la Terrible con otro de igual peso y puyes, cenizo, tan bien del Puerto; en funciones, la riña se hace pesada por ambos y a los 20 minutos, el de la Terrible pierde, llamando a Sebastián para dejar en suspenso los ablandidos.

4.ª La Sola presenta un gallo cenizo, «Cabos negros», de 3-10-18, y la Laguna otro jabado raspado, de 3-10 y media 18; en libertad, el cenizo remete con bríos y pies y deja el jabado a los quince minutos para el estruendo, ganando la Sola.

5.ª La Laguna y la Pellejera reficinan el peso y queda nula por exceder la Laguna.

6.ª La Sola reficó con gallo retiado, tuelto, de 3-10 y media 19, el «Saltamontes», y la del Barrio con un colorado raspado, derecho, de 3-8 y media 19; sencillos y haciendo ambos una regular pelea y de lo más aburrido, decide ganar la Sola a los 27 minutos.

El próximo domingo, día 15, se verán grandes riñas y también concurrirán gallos de Motril y Torre Nueva.

CHORREANDO
Highon AUTO-OIL
es el lubricante más perfecto

LOS «AGRARIOS» PRETENDIAN AGREDIR A UN ALCALDE, ORIGINANDO CON SU ACTITUD UN MOTIN POPULAR

Arandá de Bracamonte 11.—Por una confidencia de un obrero de la Casa del Pueblo se tuvo conocimiento de una conversación sostenida por el «agrario» Antonio Sánchez con el obrero católico Casimiro Sánchez, en la que aquel preguntó a Casimiro si estaba dispuesto a disparar lo que el interpelado respondió afirmativamente.

Al conocerse esto en el pueblo se armó un revuelo enorme, formándose grupos de obreros socialistas que persiguieron al mencionado Casimiro. Este se refugió en un café, frente al cual se situaron los obreros en actitud levantisca, consiguiendo calmar los ánimos al salir varios republicanos.

Estos sucesos — en los que Casimiro fue herido de arma blanca por los obreros — han sido provocados por las maniobras turbias de los elementos «agrarios», que preparaban una agresión contra el alcalde señor Díaz Bruno.

Disposiciones oficiales

34 plazas de Inspectores de Primera Enseñanza
Madrid 11.—La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones: Decreto ascendiendo al empleo de general honorario de Intendencia de la Armada, en reserva, a los coroneles retirados don Emilio Pérez y don Rafael Vázquez.

Orden disponiendo que los automóviles de propiedad personal usados por personas que viajen por mar y los lleven a bordo para utilizarlos en los lugares a donde se dirijan, vehículos que según las disposiciones vigentes pueden ser importados, deben ser incluidos en la lista general de equipajes a los efectos de Aduanas.

Otra sobre extensión del impuesto correspondiente a los bienes en que sucede al causante su cónyuge, no siendo aplicable a las sucesiones causadas con anterioridad al 14 de Marzo del presente año.

Otra, anunciando la provisión por concurso de ingreso, de 84 plazas de Inspectores de Primera Enseñanza, dotadas cada una del sueldo de 4.000 pesetas.

Imperio Argentino da origen a una protesta del público, por no cantar más que dos canciones, y en vista de ello rompe la guitarra

Valencia 11.—En el Teatro Principal se promovió anoche un formidable escándalo, porque la bella artista Imperio Argentina no cantó más que dos canciones. El público, indignado protestó ruidosamente contra la actitud de la actriz.

El escándalo llegó a tales proporciones, que fue necesaria la entrada de los guardias de asalto en el teatro para restablecer el orden. Los guardias intervinieron, sin usar una carga.

Imperio Argentina salió al escenario, pero al ver la actitud hostil del público, rompió la guitarra contra el suelo, despidiéndose.

Asociación de Cultura Musical

ANDRES SEGOVIA
Programa del concierto que ejecutará el viernes, a las siete de la tarde, en el teatro Isabel la Católica, el genial guitarrista Andrés Segovia:

«Due canzoni a saltarello» (de un Códice del siglo XVI de obras para laúd publicado por Chilesotti) (primera audición).

«Allegretto», para laúd (primera audición), David Kellner (1659-1748).

«Préludio y Gavota», de un manuscrito del Conservatorio de Nápoles (primera audición), A. Scarlatti (1686-1750).

«Giga», para laúd, S. L. Weiss (1686-1750).

«Gavota en forma de rondó», para laúd, J. S. Bach.

«Minueto», Haydn.

«Sestina» (dedicada a Segovia) (primera audición): Allegretto. Lentamente. Expresivo. M. Ponce.

«Fandanguillo» (dedicado a Segovia), Turina.

«Estudio», Tarrega.

«Homage a Debussy», Faller.

«Improvisación» (dedicada a Segovia) (primera audición), Carlos Pedernal.

«Torre Bermeja», Albéniz.

«Legendas», Albéniz.

Descansos de quince minutos.

La Moda Práctica
LA MEJOR REVISTADA MODAS



El famoso ballet ruso Komarova, que actúa con gran éxito en un teatro de Madrid.

NOTAS ÚTILES

LA EXPLOTACION AVICOLA

La gallina es el ave doméstica que más se atiende en España debidamente por los campesinos, cuando prestándoles la atención que merecen, constituirían un saneado negocio, una verdadera riqueza.

Se presta a una explotación extensiva muy a propósito para todas las fincas de exceso o nulo rendimiento, sin que esto quiera decir que sean incompatibles con los grandes caseríos, todo lo contrario; aumentado esta industria llegaría a evitar la salida de España de unos cien millones de pesetas anuales, que importan los huevos que hay que traer del extranjero, porque nuestra producción huera sobre todo, es insuficiente en grado sumo para nuestras necesidades; y ello obedece sin duda al poco espíritu industrial que rige en nuestros campos en relación a la importancia de la Gallinicultura, principalmente.

En la inmensa mayoría de los caseríos no hay ni la cuarta parte de las gallinas que podrían mantenerse dedicándose más atención. Con la tercera parte del gasto tendríamos necesariamente la producción suficiente para nuestro consumo. Y para demostrar que aun en el encierro la gallina es una industria aceptable, véanse los siguientes datos:

En el cautiverio 40 gallinas ocupan escasa extensión y consumen unos 150 gramos de pienso cada una; incluido el verde, puede gastarse 160 pesetas diarias, que dividido entre 40 da un promedio de cuatro céntimos diarios por cada ave. Tratándose de gallinas de buena raza, como suelen ser las de nuestro territorio, dan cada una 170 huevos al año. Vendidos a 0,25 den

INFORMACION POLITICA

Los diputados de Acción Republicana se reúnen con el jefe del Gobierno para tratar del Estatuto catalán

Madrid 11.—El Consejo Ordenador de la Economía Nacional estará presidido por el subsecretario de Agricultura, Industria y Comercio, señor Valiente, y lo constituirán como vocales los señores Waisig, Raventos, Forrat, Pastor, Gallastegui, Sánchez Cuervo, Garrido, Valcárcel, Roldán; presidente del Consejo ferroviario, señor Prieto; Ingeniero de Minas señor Escobar e Ingeniero de Minas señor González Peña.

Los agentes hicieron un registro en su domicilio, incautándose de 1.500 Estatutos del pseudo partido que acudiera José María Albino Sanz. Dichos Estatutos tenían en la portada una bandera monárquica.

La Policía procedió, en su consecuencia, a detener al indicado impresor, conduciéndole a los calabozos de la Dirección General de Seguridad, donde se halla recluido.

EN ANDUJAR, LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UNOS COMUNISTAS

Andújar 11.—Dos parejas de la Guardia civil detuvieron un coche donde iban los jóvenes Emilio García, Domingo Rodríguez, Manuel Navarro (director del periódico comunista «La Palabra»), Domingo Suárez y Antonio Aparicio.

Los detenidos dijeron que iban a un partido de fútbol que iba a celebrarse en Valdepeñas, pero la Guardia civil les ocupó gran número de proclamas y folletos del partido comunista.

Parece que dichos jóvenes se proponían pasar la noche en Andújar y hacer propaganda comunista por diversos puntos de Andalucía.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juez.

Hallazgo misterioso

París 11.—Comunican de Tolón, que los guardias de la Gendarmería han encontrado en la playa un bulto en el que aparecen las huellas digitales de un individuo y manchas de sangre.

No han dado resultado las diligencias efectuadas en varias embarcaciones.

CONSEJO DE MINISTROS

El Sr. Azaña dice que el alto comisario cuenta con la confianza del Gobierno y que el Gobierno no tiene que ocuparse del Estatuto

SE PRORROGA EL PLAZO DE DECLARACION DE LAS RENTAS DE FINCAS RUSTICAS

A la entrada
Madrid 11.—A las once y media se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

El señor Largo Caballero manifestó a los periodistas que creía que este Consejo sería una continuación del celebrado ayer y que él iba de oyente.

El señor Zulueta dijo que el Gobierno había designado al embajador de España en París, señor Madariaga, para que ostentase la representación de nuestra República en los funerales y entierro del presidente asesinado M. Doumer.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

A la salida
A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial, sin que tampoco hicieran manifestaciones los miembros del Gobierno.

El presidente del Consejo dijo a los informadores:

—Algunos periódicos vienen insistiendo en que el Gobierno va a substituir el alto comisario señor López Ferrer por el subsecretario de la Presidencia del Consejo. Yo les ruego que desmientan rotundamente esa noticia. El alto comisario cuenta con la confianza absoluta del jefe del Gobierno y del Gobierno en pleno. En cuanto al señor Ramos, subsecretario de la Presidencia, es insustituible en el cargo que desempeña. Con que digan ustedes esto me doy por satisfecho.

Un periodista le preguntó si el Gobierno iba a tratar sobre el Estatuto catalán. El señor Azaña contestó:

—Nosotros no tenemos que ocuparnos de eso.

Más tarde fue facilitada a los reporteros la siguiente

Nota oficial
Marina.—Decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley utilizando el crédito y artículos del presupuesto anterior sobre material.

Decreto creando el cargo de delegado del Estado en la Transatlántica y fijando sus atribuciones.

Decreto nombrando delegado en la Transatlántica al señor Andújar.

Agricultura.—Decreto autorizando provisionalmente el aprovechamiento en común de los pastos de primavera y verano en los baldíos de Alburquerque.

—Otro sobre plagas del olivo y elaboración racional del aceite de oliva.

Hacienda.—Prorrogando hasta final de mes el plazo de declaración de las rentas de fincas rústicas.

—Aprobación de varios expedientes.

Obras públicas.—Estructuración de las colectividades e Instituciones hidráulicas y disposición referente a aprovechamientos en la cuenca del Segura.

VARIAS NOTICIAS

Incidentes en Barcelona por la venta de periódicos hostiles al Estatuto

Barcelona 11.—Esta mañana se produjeron incidentes en las Ramblas cuando se efectuaba la venta de los periódicos llegados de Madrid, porque los vendedores vociferaban los títulos de las informaciones publicadas por ciertos periódicos, en los que se trata la cuestión del Estatuto con una falta absoluta de cordialidad.

El público, muy compacto, arrebató de la mano de los vendedores los diarios reaccionarios que tratan torcidamente el problema catalán y cierto periódico madrileño que se viene caracterizando por sus campañas cotidianas contra el Estatuto, campañas de términos extremadamente violentos.

Por el contrario, el público leyó con interés los periódicos de izquierda, que enjuician serenamente la cuestión.

El vocero originado con motivo de la venta de los periódicos hostiles al Estatuto fue ensordecedor, siendo preciso que acudieran guardias de asalto para despejar.

Varios concejales protestaron de la represión de la fuerza y fueron conducidos a la Jefatura Superior de Policía, poniéndoseles después en libertad.

Refiriéndose a estos sucesos, dijo el gobernador señor Moles que, en efecto, se habían efectuado las detenciones de varios concejales, que fueron trasladados a la Jefatura Superior de Policía. También fue detenido — dijo el señor Moles — el diputado a Cortes señor Aragay, porque no se dio a conocer a tiempo a las autoridades policíacas. Pero tan pronto como llegó a la Jefatura Superior de Policía fue puesto en libertad al reconocerse como diputado, lo mismo que los concejales detenidos.

Dijo el gobernador civil que le parecían equivocados los procedimientos de los catalanes al protestar contra unos periódicos que, equivocados o no, ejercen un derecho de crítica. La cuestión es preciso tratarla con serenidad y no dar motivo a incidentes desagradables.

Por último, manifestó el señor Moles que había ordenado a los vendedores de periódicos que no vociferaran más que el título de éstos y no las informaciones que pudieran inferir, reñase como provocativas.

Agrupación Socialista Granadina

Se cita a todos los afiliados de esta Agrupación Socialista a la junta general que se celebrará el día 13 del presente mes, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Compás de San Jerónimo, 2.

Se ruega a los afiliados puntual asistencia por ser de gran interés los asuntos que se han de tratar.

Correos y Telégrafos

Circular de la Dirección general

Se ha publicado la siguiente circular:

Esta Dirección general ha sido informada por una Administración de la Unión Postal Universal de que los sellos de franqueo de la correspondencia son adheridos en el lado derecho del sobre, de forma que la mitad caiga sobre el anverso y la otra mitad sobre el reverso.

Este procedimiento de aplicar los sellos de franqueo está en pugna con las disposiciones del artículo séptimo del Convenio de Londres, vigente en la actualidad, en el que se recomienda que los sellos se adherirán en el anverso del sobre en su ángulo superior derecho.

Los sellos adheridos en la forma que se indica en el primer párrafo, son considerados como nulos, y las Administraciones de destino están autorizadas para tasar los envíos en que se hayan aplicado.

En su virtud, esta Dirección general recomienda a todas las Oficinas del ramo que por los medios que consideren más eficaces recomienden al público la conveniencia de aplicar los sellos de franqueo en el ángulo superior derecho del sobre, a fin de evitar la percepción de portes por las Administraciones de destino.

Después de los disturbios de Zaragoza
Zaragoza 11.—La Policía ha confirmado que por una puerta de la Universidad se escaparon ayer 15 ó 16 individuos, cuyos nombres se desconocen.

Parece ser que desde dentro forzaron la puerta.

Fallecimiento de un director ferroviario
Madrid 11.—Don Félix Cux, director de la Compañía de Ferrocarriles del Norte y académico de Bellas Artes, ha fallecido esta mañana en esta capital.

Las hazañas de un distinguido estafador
Santander 11.—No hace mucho

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with lottery numbers categorized by prize amounts: Premiado con 7.500.000 pesetas, 7.952 en Barcelona, etc.



PERFILES DE LA CIVILIZACION.—Indígenas americanos preparados para el juego del polo en California.

Table with lottery numbers categorized by prize amounts: Cuarenta y un mil, Cuarenta y dos mil, etc.

LA JUNTA DE ECONOMIA CELEBRA EN EL GOBIERNO CIVIL UNA LARGA SESION

Y ACUERDA AUTORIZAR LA SUBIDA DEL PRECIO DEL PAN

Como dijimos, para las siete de la tarde tenía citada el gobernador civil a la Junta de Economía...

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

Secretarios judiciales

En los exámenes verificados en esta Audiencia para secretarios judiciales, han sido aprobados los siguientes:

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad sirvieron ayer 1.028 raciones.

Folleto de EL DEFENSOR

LA MUJER FATAL

por Carolina Invernizio TRADUCCION DE RAMON ORTOS-RAMOS

cochero hacía con frecuencia un signo afirmativo; después la vieja se alejó.

bre honrado y estoy seguro de que no te prestarías nunca a una mala acción.

donde daba la puerta del dormitorio de Lena, fué de puntillas, reteniendo casi la respiración.

Nueva reunión de la minoría socialista con la U. G. T. de Cataluña para tratar sobre el Estatuto

En Zaracoza se desarrollan graves sucesos, resultando gravísimamente herido un teniente y menos graves dos escolares

Interesante diálogo de los señores Lerroux y Royo Villanova sobre el Estatuto catalán

Madrid 10.—El señor Lerroux, a quien el señor Royo Villanova preguntó su opinión sobre el Estatuto, contestó que defenderá en el salón de sesiones lo que más convenga a los intereses de España.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 10.—Terminada la sesión de Cortes los periodistas conversaron en los pasillos del Congreso con el ministro de Justicia, al que preguntaron su criterio y el de la minoría radical socialista sobre el problema que ha planteado la discusión del Estatuto catalán.

Nueva reunión de la minoría parlamentaria socialista

Madrid 10.—Esta tarde se reunió la minoría del partido socialista. Al terminar, el señor de Francia, que presidió la reunión, se dirigió a la Prensa la siguiente nota oficial:

Lo que expresa el ministro de Trabajo

La minoría parlamentaria del partido socialista se reunirá mañana a las tres de la tarde y examinará artículo por artículo el Estatuto; pero esto, según dijo el señor Largo Caballero, no tiene importancia, porque todas las cuestiones se someterán a la discusión de las Cortes.

Graves sucesos entre estudiantes y fuerza pública. Un teniente y dos escolares heridos

Zaragoza 10.—Desde primera hora se observó que los incidentes ocurridos ayer tendrían lamentables consecuencias en el día de hoy. En efecto, numerosos grupos se trasladaron a la Universidad, en cuyo edificio, aunque con otra fachada, están instaladas la Facultad de Medicina y las Escuelas especiales.

Las clases en Madrid

Madrid 10.—Mañana se reanudarán las clases en la Universidad Central.

Disturbios escolares en Soria

Soria 10.—Los estudiantes del Instituto y Escuela Normal se han declarado hoy en huelga como protesta por el Estatuto de Cataluña.

La elección de presidente de la República

Versalles 10.—Durante toda la mañana llegaron a Versalles trenes especiales conduciendo a grandes multitudes. A las dos de la tarde penetró en el salón de sesiones M. Lebrun, que fué muy aplaudido.

El resultado de la votación

París 10.—A las dos de la tarde comenzó la votación para la elección de presidente de la República. Tomaron parte en ella 826 parlamentarios, arrojando el resultado siguiente:

Allocución del nuevo presidente

París 10.—Contestando a las allocuciones del presidente del Consejo y del vicepresidente, el nuevo presidente de la República ha hecho constar su emoción por la unanimidad con que ha sido elegido, significando que cumplirá fielmente el mandato que le ha conferido el pueblo.

El Gobierno presenta la dimisión

París 10.—El presidente del Consejo ha enviado al de la República, monsieur Lebrun, la carta sobre la dimisión del Gobierno.

Reunión del Claustro universitario. El estado del teniente herido es desesperado. Los detenidos

Zaragoza 10.—Ha celebrado una reunión la Junta de gobierno de la Universidad. Se acordó suspender las clases en todas las Facultades y Escuelas especiales durante dos días.

Termina expresando que solamente lo hará para el despacho de los asuntos de trámite y mientras es designado el sustituto.

Los nuevos actos del presidente

París 10.—Al regresar a esta capital, después de la elección de Versalles, el nuevo presidente de la República M. Lebrun con el señor Tardieu, se dirigió al palacio del Elíseo, deteniéndose ante el cadáver de M. Doumer.

El ministro de Instrucción pública y los sucesos de Zaragoza

Madrid 10.—Conversando esta tarde con los informadores el ministro de Instrucción pública, les dió cuenta de los lamentables sucesos desarrollados en Zaragoza.

En Zaragoza reina tranquilidad

Madrid 11.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que las noticias recibidas de Zaragoza acusaban absoluta tranquilidad.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid 10.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que probablemente se designará presidente del Consejo de la Economía Nacional a don Santiago Vallente.

AMENIDADES.....

Todos iguales. Leemos en un periódico: «En Rusia se coaligan los pangermanistas con los católicos del centro.»

«Pollos», tomen nota

Ante los periodistas parisienses se ha hecho una exhibición de un baile nuevo, que parece está destinado a hacer furor en los «dancings» de nuestro continente.

Demasiado barattí...

De un perióico: «Marsella.—En Niza ha sido detenido el matrimonio Barattí, que por espionaje había cobrado en un asunto mil francos.»

Al vuelo

«Muertos por aquí, heridos por allá... Pero ¿qué pinto es éste? Muy claro, querido. Un pisto... lero.»

Dice el «New York Times»:

«La Universidad de Chicago cuenta con un nuevo «laboratorio de enseñanza», en el que las aptitudes intelectuales de los estudiantes pueden medirse por medios mecánicos.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Ha comenzado la discusión del proyecto de reforma agraria

Madrid 10.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besotro. Este dedica palabras de pésame con motivo del fallecimiento de M. Doumer y Albert Thomas.

El presidente de la Cámara no accede a ello.

Acto continuo se suspendió este debate para continuar mañana después de darse lectura al despacho ordinario y señalarse el orden del día para la sesión próxima.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Address: GRAN VÍA, 13, 1.º

Advertisement for Oro de Ley, venta de joyas. Address: Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

AMENIDADES.....

parece al de los oculistas. Sostiene la cabeza una cinta metálica forrada de fieltro. Lee los caracteres impresos en una placa que tiene colocada delante.

Para extirpar las chinches

Pásese una brocha empapada en una solución de cloruro de cinc en las partes atacadas por las chinches. El efecto es inmediato. No mancha ni huele, y además es muy económico.

Como deben guardarse las pieles

Cuando llega el tiempo de guardar las pieles que durante el invierno hemos usado, no está de más apuntar algún medio por el cual pueda preservarse de la polilla y demás insectos que, como es sabido, tanto daño puede en ellas causar.

Para quitar manchas de aceite y grasa

Ráspese jabón y tamécese finamente cenizas de vid. Tómense partes iguales de cada cosa y añádaselo polvo de alumbre de rosa y tártaro pulverizado y fórmese unas bolillas, que servirán perfectamente para quitar las manchas de aceite y grasa.

AMENIDADES.....

El autor de los disparos al alguacil Muro Díaz, como decimos anteriormente, se dio a la fuga, marchándose a Guadix, donde se presentó a la Guardia civil de dicho puesto.

Otros detalles

El médico de Alcudía don Joaquín Jiménez González, titular del pueblo, hizo la primera curación al herido Miguel Muro, tomándole declaración también el juez municipal don Juan Antonio Saverda Fernández.

Doctor MEGIAS

Advertisement for Doctor MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 3 a 5.

Campaña sanitaria

EL CLIMA EN LA TUBERCULOSIS. Se ha venido discutiendo apasionadamente acerca de la importancia que tiene el clima en lo que se refiere a la curación de la tuberculosis.

Orfila

Advertisement for Orfila, mentioning a curación (cure) and other medical details.

AMENIDADES.....

El autor de los disparos al alguacil Muro Díaz, como decimos anteriormente, se dio a la fuga, marchándose a Guadix, donde se presentó a la Guardia civil de dicho puesto.

Otros detalles

El médico de Alcudía don Joaquín Jiménez González, titular del pueblo, hizo la primera curación al herido Miguel Muro, tomándole declaración también el juez municipal don Juan Antonio Saverda Fernández.

Doctor MEGIAS

Advertisement for Doctor MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 3 a 5.

Campaña sanitaria

EL CLIMA EN LA TUBERCULOSIS. Se ha venido discutiendo apasionadamente acerca de la importancia que tiene el clima en lo que se refiere a la curación de la tuberculosis.

Orfila

Advertisement for Orfila, mentioning a curación (cure) and other medical details.

NOTAS DE SOCIEDAD EL ESTATUTO MACIÁ

Una vez... dijo el señor Azáña que si la República no lograba resolver el problema catalán, podía considerarse fracasada.

Los radicales, que parece van a adoptar la fórmula de retirarse del salón de sesiones de votar, deben perseverar en su actitud.

En caso de discusión, de oposición a ser modificado el Estatuto de Cataluña tal y como fue presentado en las Cortes, debe irse a la máxima concesión.

MANUEL RAMOS

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Suor-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy Miércoles 11 de Mayo de 1932

Coliseo Olympia Hoy Miércoles 11 de Mayo de 1932 En sesiones continuas a las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche.

La casa de la flecha Misterio. Intrigas. Emoción sin límites.

Los maestros cantores Popularísimos precios: Butaca 60 cts.

Marianita Todo lo que esta pareja ideal sabe administrar con arte insuperable.

Justamente lo que el público desea Butaca de patio. 1,00 Pesetas

VISITANTES DISTINGUIDOS

Alumnos de la Escuela de Veterinaria de Córdoba en Granada

Necesidad de una estación pecuaria provincial

Breves días y en viaje de estudios ha honrado nuestra ciudad la juventud escolar veterinaria de Córdoba.

Durante su estancia en esta han visitado aquellas obras de arte y de valor sin par que constituyen nuestro tesoro artístico.

Y aunque en la visita a nuestro Matadero notaron la insuficiencia de local y otros detalles que reclaman poblaciones del crecimiento celsa.

En la visita a los laboratorios del Matadero y Mercados, se vio la mano bienhechora de un delegado celoso y altamente comprometido de la importancia que tienen estos servicios.

Y haciendo eco heraldo de nuestros visitantes, en su nombre damos las gracias al pueblo de Granada.

Un final spotósico fué el te que el veterinario higienista y titular de este excelentísimo Ayuntamiento.

La Asociación Provincial Veterinaria organizó a las seis de la tarde, ofrecido por el presidente don Tomás Sánchez, quien supo reflejar el júbilo que todos habían tenido compartiendo unos momentos de verdadera camaradería.

Por los excursionistas hicieron uso de la palabra el alumno don Juan Bueno, el profesor señor Infante, y por último el maestro de la palabra y elegancia en el decir señor Castejón.

Recordamos a los alumnos señores González, Bueno, Roldán, Gullán, Ruiz, Cortés, Gallardo, Valido, De la Vega, Luque, Payol, Portero, Pelayo, Herranz, Valle, Cara, Gámez y Perabó.

Y de los señores veterinarios granadinos que les han atendido, a los señores Artola, Jiménez, Bengoa, Robles, Mingorance, Royo Ortega, Motes, Tornero, García, Palencia y García del Cid.

Arturo CASTILLA

SILUETA DEL DIA

LAS LEYES

No hay cosa más desdichada que un espectador ingenuo. Sobre todo, cuando el espectador se coloca en la zona de choque de las corrientes contradictorias.

La cuestión es clara. Su color es blanco purísimo, según acredita el artículo 400 del Estatuto. Resulta perfectamente inútil que mi querido amigo el señor Morcilla pretenda involucrar el problema.

El espectador ingenuo, que sigue con atención el desfile de textos legales, murmura: «Pues lleva razón y está bien documentado. Eso no hay quien lo discuta» Pero habla el señor Ortega Molina:

No lo dijo ayer y lo repitió hoy. No estoy conforme. El color es verde, completamente verde. Precisamente tengo en abono de mi parte el artículo 315 del Estatuto, más el 150 de la ley de Contabilidad en relación con el artículo 117 de la ley de Ordenación bancaria.

Y el espectador ingenuo, ya en plena tragedia, acaba por marcharse. Cuando va por los pasillos procura ordenar su pensamiento en dispersión, y comenta: «Caramba con las leyes! Pues resulta que hay artículos para todos los gustos...»

«Pues resulta que quien está en lo cierto es éste. Se ha traído los bolsillos repletos de textos legales. No habrá seguramente quien se lo discuta. Es verde y nada más que verde.» Pero habla el señor Corro: «Creo que el asunto ha sido mal enfocado. El color es rojo. El artículo 324 del Estatuto, en relación con el 326, lo expresa terminantemente. Además, la ley del 2 de Noviembre de 1930 («Gaceta» del 5) y el decreto de 2 de Enero de 1932 («Gaceta» del 3) y la disposición transitoria publicada en la «Gaceta» del 4 de Enero de 1929, son argumentos incontestables. El texto legal es contundente. Yo ruego que se lea el artículo 395 del Reglamento de Hacienda, y se verá...»

Y el espectador ingenuo comenta: «Caramba! Pues resulta que es rojo. ¡Hay que ver! A éste no hay quien le tosa.» Pero el señor Yoldi abre un libro sobre la mesa presidencial, y dice: «Me voy a permitir dar lectura a varios artículos del Estatuto para demostrar sin ningún género de dudas que el color es amarillo. Veán los señores concejales. El artículo 316 dice...»

Y el espectador ingenuo, ya en plena tragedia, acaba por marcharse. Cuando va por los pasillos procura ordenar su pensamiento en dispersión, y comenta: «Caramba con las leyes! Pues resulta que hay artículos para todos los gustos...»

CONSTANCIÓN

LEA ESTA TARDE «El Defensor de Granada»

CONCERT LA MONTILLANA Cam pinto Alto, 28 HOY gran espectáculo DESPEDIDA del célebre cantautor MANUEL TORRES

Hermanas JARA Bailes - Canciones - Conjuntos A las diez de la noche Desde las doce y media, SOUPER con bellísimas Danzarinas de Salón.

NUEVO BUFETE DE ABOGADO Una solicitud propia ha sido declarada excedente el magistrado de Audiencia Territorial don Francisco Díaz Piá, quien ejercerá ahora libremente la Abogacía, abriendo bufete en su domicilio de esta capital, Mesones, 96 y 98, principal.

LABRADORES, GANADEROS y campesinos todos. Se os invita con el mayor interés al acto que tendrá lugar el próximo día 15, a las once de la mañana, en el Teatro Cervantes, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y de Montes, Minas, Ganadería y Agricultura.

La situación angustiosa de Montefrío

SUNA COMISION DE PATRONOS Y OBREROS VISITA AL GOBERNADOR. VARIOS COMISIONADOS MARCHAN A MADRID PARA APOYAR SUS PETICIONES AL GOBIERNO

A media mañana llegó ayer al Gobierno civil una numerosa comisión de Montefrío, compuesta por patronos y obreros de aquella localidad, que venían a visitar al gobernador y a insistir en sus peticiones para resolver la tremenda crisis obrera por que atraviesa aquella localidad.

En el antedespacho del gobernador conversamos con algunos patronos y obreros de esta comisión, y todos se mostraban conformes en que lo más esencial para conseguir remediar la tremenda crisis que les agobia es que el Gobierno conceda queden sin efecto las disposiciones del ministro de Trabajo sobre la prohibición de salida del término de los obreros para ir a trabajar en los inmediatos cuando las circunstancias lo exijan.

Por eso la indicada Comisión se redujo a quince patronos y quince obreros, los que habían entregado al gobernador la solicitud en que condensan sus peticiones para que la haga llegar al Gobierno.

En esta solicitud piden los de Montefrío que se intensifiquen las obras que han de realizarse en una carretera del término y en un camino vecinal, y, sobre todo, que se permita salir de Montefrío a trabajar a otros términos al exceso de obreros que allí existe.

Los referidos comisionados han puesto también su petición directamente en conocimiento de los ministros. Además ha enviado al Gobierno el gobernador la que le ha presentado aquéllos, y para apoyar las gestiones anoche marcharon a Madrid dos comisionados patronos y dos obreros. También harán una gestión para que se sumen a sus peticiones los representantes en Cortes por esta provincia.

En los días que dure la ausencia de estos comisionados, mientras se adopta resolución en lo pedido, ha manifestado al gobernador el presidente del Sindicato Agrario de Montefrío—que también vino con la expresada comisión—, que el gestiona de los asociados de dicho sindicato que coloquen a los obreros durante ese plazo, para dar tiempo a la resolución del Gobierno.

Telegramas a Madrid

Los patronos y obreros de Montefrío han dirigido los siguientes telegramas al presidente del Consejo de ministros, ministro de la Gobernación y ministro del Trabajo:

«Decreto confinamiento términos municipales, coloca más de mil obreros pueblo Montefrío en paro permanente e irreductibles recursos locales produciendo cruces es tragos del hambre y obligados mendigar imposibilidad buscar fuera trabajo.»

«Imperativos de humanidad obligan Gobierno revocar decreto o solucionar de otro modo angustiosa situación, que podría acabar desahogada tragedia.»

Centro Obrero, A. Morales. Juventud Socialista, Juan García. Sindicato Agrario, Francisco Cano. Comercio, Rafael Rodríguez Pérez.»

de Montefrío

Las conclusiones entregadas ayer al gobernador civil, son las siguientes: El Sindicato Agrario la Esperanza, la Sociedad Obrera la Unión, la Juventud Socialista, el Comercio y todas las clases sociales de esta población, reunidas en asamblea en el día de hoy, acuerdan por unanimidad y regreso.

Intencionalidad de los trabajos en el primer trozo de la carretera de Montefrío a Alcalá la Real Replanteo y ejecución inmediata del segundo trozo el objeto de que se puedan emplear en estos trabajos 200 obreros.

Continuación de los trabajos en el camino vecinal de Alguafajo a Illora por Montefrío, cuyos obras se encuentran paralizadas desde hace ocho meses, y en las que se pueden invertir un millar de cien obreros.

Que se libren por el Estado las 47 344 p'stas importe de las obras del primer kilómetro de la carretera de Montefrío a la estación de Tócon, en las que se invertirán otros cincuenta obreros.

Que como las peticiones anteriores son de carácter transitorio, al objeto de solucionar definitivamente este problema que se agudiza por este pueblo los efectos del decreto de veindici, por ser el único en esta provincia que le es materialmente imposible colocar el número de obreros que tiene en paro forzoso, ya que se puede demostrar, por estadísticas, de un modo fehaciente y verdadero, que en los años anteriores en que existía la libertad de trabajo, durante nueve meses del año había trabajado fuera de este término municipal más de mil obreros, estando las faenas agrícolas de este pueblo debidamente atendidas y hechas en tiempo oportuno, sin que se notase la falta de ese personal que había fuera de la localidad.

Estos obreros aportaban a la economía de este pueblo más de un millón de pesetas, cantidad que la mayor parte quedaba en el comercio, que hoy se encuentra en una situación angustiosísima debido a la falta de este cuantioso ingreso.

En nuestra Redacción

Ayer tarde estuvieron en nuestra Redacción los comisionados patronos y obreros, exponiéndonos la angustiosa situación a que se halla en Montefrío.

Esperamos que estos justos clamores sean atendidos inmediatamente por el Gobierno.

INFORMACION MUNICIPAL

El viaje del jalifa a Granada

La represión de la mendicidad. El préstamo de las 200.000 pesetas. El nuevo decano de la Beneficencia y otros asuntos

El alcalde señor Yoldi habló ayer tarde con los informadores municipales.

«He tenido una conferencia—nos dijo—con el alto comisario de España en Marruecos, para tratar del próximo viaje del Jalifa a nuestra ciudad. S. A. I. vendrá a Granada el día 28 es decir, con un día de retraso, pues me ha comunicado el señor López Ferrer que la fecha de salida del jalifa coincide con una fiesta que ha de celebrarse en aquella localidad, a la que S. A. habrá de concurrir.»

Como saben ustedes, también vendrán a Granada, acompañando al jalifa el gran visir, el cadí, dos ministros y dos secretarios con algunos personas de la servidumbre.

Un reportero preguntó al alcalde si en verdad la guardia jilfiana no acompañaría al jalifa en su viaje.

«Me ha dicho el señor Yoldi. Desde luego nada se ha decidido sobre ello, a pesar de lo dicho. Tampoco la superintendencia ha pre-terido la subvención que habría de aportar para el viaje en caso de que la guardia jilfiana viniese. Si el Ayuntamiento costase esos gastos tendría que sacrificarse en unas cinco o seis mil pesetas, según lo que naturalmente, y en las actuales circunstancias, no podría hacerse.»

El mismo periodista preguntó al señor Yoldi sobre si se continuaba la campaña iniciada por su antecesor don Francisco Yencyo contra la mendicidad.

El alcalde expresó que, efectivamente, se seguiría la recogida de indigentes, y que éstos, durante el mes de Abril habían sido retirados de la vía pública a un número de 400, entre hombres, mujeres y niños.

El señor Yoldi derivó después la conversación sobre la situación económica del Ayuntamiento.

A propósito—dijo un reportero

—cuando se firma la escritura del préstamo de las 400.000 pesetas.— «Probablemente se firmará de un día a otro. Ya ha sido depositada la lámina y se comunicará ello a la Dirección general de la Deuda, que tiene que certificar dicho depósito, y entonces se abonará la cantidad de referencia. De ella, como sabe, don Rogelio Martínez del Real al Ayuntamiento las doscientas mil pesetas en concepto de préstamo, como se acordó en la sesión del lunes.»

Después el alcalde nos manifestó que el nuevo decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia municipal, señor Fernández Cambil, luego de haberse posesionado de su cargo, había estado a visitarle en el despacho oficial para ofrecérselo.

También nos dijo el señor Yoldi que le había visitado la Junta Directiva de la Sociedad Sierra Nevada, para invitarle, como presidente ante dicha entidad, a las carreras deportivas que tendrán lugar el próximo domingo, a las once de la mañana. En los alberques se dará, después de determinadas las carreras, un parte en honor de don Pablo Ventura Traveset, por su laborar, y asista desahogada, durante estos años en pro del fomento y de la ejecución de las bellezas de nuestra Sierra.

Asimismo nos dijo don Jesús Yoldi que al personal del Ayuntamiento ya se de habían hecho efectivos sus deberes.

Y finalmente expresó el alcalde que la sirena adquirida para avisar incendios había sido ya instalada por los técnicos municipales en el gar elevador del edificio consistorial.

Exposición de Industrias Artísticas Hispano - Arabes

Balneario de Liérganes (SANTANDER) (Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON. GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.)

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA

La mejor proyección sonora de Granada Hoy Miércoles 11 de Mayo de 1932 Secciones continuas a las 4 y media, 6 y media, 9 y 11

Sensacional estreno que presenta la marca Metro Goldwyn Mayer titulada El destino de un caballero Primera película hablada que preside Juan Gilbert con Leyla Ramani Anita Page y Louis Verheul. Se trata de una super-producción Metro

El viernes, estreno de la película en español, por los ases de la risa Stan Laurel y Oliver Hardi, titulada Los calaveras

COMISION Se pagará buena, a quien proporcione magnífico piso, entresuelo o principal, o casa, mínimo quince habitaciones, baño, sitio muy céntrico, calefacción, agua de baño, bien decorado. Ofertas: Hotel Victoria, cuarto núm. 23.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.